



Казанский государственный медицинский университет
Кафедра биомедэтики, медицинского права и истории медицины

Анализ результатов деятельности коллег в случае нанесения здоровью пациента ущерба в процессе медицинского вмешательства



Студент: Ведерникова П.П.

Группа: 8201

Преподаватель: Гурылева Марина
Элисовна, д.м.н., профессор

Введение:

Актуальность исследования состоит в том, что в настоящее время медперсонал допускает большое количество ошибок, также эта тема будет актуальной для нашего факультета. Поскольку исполнителями всевозможных вмешательств в состояние здоровья пациента являются люди – то ошибки неизбежны.

Цель: Проанализировать результаты деятельности коллег в случае нанесения здоровью пациента ущерб в процессе медицинских вмешательств.

Задачи:

- 1) Изучить типичные ошибки медсестер
- 2) Проанализировать последствия при совершении ошибок



Типичные ошибки медсестер:

1) Нарушения этики.
Не соблюдение деонтологических принципов («не навреди», «информированного согласия», «уважения к жизни и достоинству» и др.)

2) При осуществлении технических, оперативных и инвазивных вмешательств.



3) Фармакологические,
фармакогнозические ошибки.



4) Особенности морали и
нравственности в характере и
поведении медсестры.

5) Вследствие нарушения
внимания.



Анализ последствий при совершении ошибок

За ошибки со стороны медицинских работников может быть предусмотрено три вида ответственности:

1) Дисциплинарная – выговоры, увольнения, лишения премии со стороны работодателя;

2) Гражданско-правовая – возмещение ущерба и компенсации;

3) Уголовная – уголовное наказание с возмещением ущерба, причиненного преступлением.

Дисциплинарная ответственность

Первым о врачебной ошибке медицинского работника узнает его начальство. Чаще всего, это происходит именно потому, что пострадавшая сторона направляет жалобу или обращение начальнику медицинского учреждения и вышестоящие надзорные организации в этой сфере.



Даже если имеет место быть уголовная ответственность, дисциплинарные взыскания все равно будут дополнительно обращены к виновному лицу.

Гражданско-правовая ответственность

Имущественная ответственность за причинение вреда при оказании медицинской помощи регулируется нормами гражданского права в рамках гражданских дел. В уголовном деле, возбуждаемом правоохранительными органами за совершение преступления, пострадавший также может подать гражданский иск об имущественной ответственности за причинение вреда, который рассматривается в рамках отдельного гражданского иска в уголовном процессе.

В случае, если такой иск будет удовлетворен, то, кроме уголовного наказания, причинитель вреда будет обязан возместить вред по правилам гражданско-процессуального законодательства, то есть в виде имущественной (чаще всего денежной) компенсации.



Уголовная ответственность

В соответствии с Уголовным кодексом РФ лицо подлежит уголовной ответственности только за те опасные последствия, в отношении которых установлена его вина. Уголовная ответственность за невиновное причинение вреда, не допускается.

Виновным в преступлении признается лицо, совершившее деяние умышленно или по неосторожности. В врачебной практике России почти неизвестны случаи умышленного причинения вреда.

Деяние, совершенное только по неосторожности, признается преступлением лишь в случае, когда это специально предусмотрено соответствующей статьей УК РФ, то есть если такие действия сформулированы как состав преступления в УК РФ.

Статья 26 УК содержат указание на состав преступления, совершенного по неосторожности. Это деяние, совершенное по легкомыслию или небрежности.

Преступление признается совершенным по легкомыслию, если лицо предвидело возможность наступления общественно опасных последствий своих действий (бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на предотвращение этих последствий.

Статья 109 УК РФ предусматривает ответственность за причинение тяжкого вреда здоровью или смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей - ограничение свободы на срок до трех лет либо лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.



Вывод

Таким образом, можно сделать вывод, что практически все люди сталкивались с ошибками медицинского персонала и чаще всего причиной их является:

- невнимательность
- незнание
- безответственности.

Ошибки медсестер влекут за собой разного рода ответственность и наказания.

Список литературы

1. Матвейчик Т.В., Иванова В.И. Профилактика 1 сестринских ошибок как резерв улучшения качества медицинских услуг // Медсестра на рубеже XXI века: Сб. науч. работ. — Гродно, 2002.- С. 193-195.
2. Матвейчик Т.В., Иванова В.И., Щавелева М.В. Гулицкая Н.И. Нормативная нагрузка сестринского персонала, работающего самостоятельно. «Вопр. организ. и информ. здравоохр.», 2003.- №3, — С.38-40.
3. Вальчук Э.А., Михалевич П.Н. Организация работы среднего медицинского персонала по этапам оказания медицинской помощи // Совр. пробл. внутренней медицины Тез. докл. Пленума Бел. общества терапевтов, Гомель,-1999.-Ч.1.-С.34-35.